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06 HUMOR

K dějinám humoru a korektnosti
„Nic nenasvědčuje tomu, že by středověký člověk prožíval své ideály vášnivěji než člověk 
sklonku 19. či počátku 21. století. Tím nechceme říci, že by lidé byli v jádru vždycky stej
ní, spíše že historické prameny svědčí o vnitřní různorodosti kultur v minulých staletích - 
dokládají, že obyvatelé dávného světa se přeli o to, co je správné a co nikoli, s podobnou 
vervou jako my dnes,“ píší historici a autoři knihy Hranice smíchu: Komika a vážnost ve 
středověké Evropě Vojtěch Bažant a Martin Šorm.
Vojtěch Bažant, Martin Šorm

14 TÉMA

ČT3. Ta správná televize, nebo 
informační past?
„Pouhých pět dní měli dramaturgové, režiséři, kameramani nebo moderátoři České tele
vize na to, aby spustili nový program ČT3. Pomohla jim především skutečnost, že televize 
nestavěla nové vysílání úplně z ničeho. Právě rozsah a stav archivu České televize nejvíce 
ovlivnil podobu toho, co bude program pro starší generace vysílat.
Michal Tomeš

16 ROZHOVOR

Patrik Ouředník: Proč má slon červené oči
„Západní svět konstatuje s úžasem, že existuje nepatřičná smrt. Zvykli jsme si na naho
dilost rakoviny, na přírodní katastrofy typu požáry nebo záplavy, ale představa, že medi
cína může být den ze dne dokonale bezbranná, je v rozporu s vírou a dogmaty západního 
člověka.“ říká v rozhovoru jeden z nejvýraznějších hlasů současné české literatury Patrik 
Ouředník.
Jean-Gaspard Páleníček
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34 ROZHOVOR

Arnošt Goldflam:
Pozitivně naladěný pesimista
„Nikdy jsem nebyl v pocitech jednoznačný. Veselé situace obsahovaly smutný pohled a 
smutné obsahovaly komický aspekt. Řekl bych, že to je můj základní životní postoj. Vysoké 
obsahuje nízké, nízké vysoké, nic není jednoduché a jednobarevné. Takový je holt život," 
říká v rozhovoru herec, režisér a spisovatel Arnošt Goldflam.
Jiří Hrabě

48 ROZHOVOR

Jan Rosák: Nesmíme ohýbat hřbet!
„Fake news, lži a nepravdy, které se tváří jako ta nejpravdivější pravda, se produkují ne
ustále. Je to nebezpečné obzvlášť nyní, kdy je společnost hodně zranitelná. Myslím, že je 
povinností každého, kdo má šanci, že bude slyšet, k tomu něco říct. A říct to tak srozumi
telným způsobem, aby ti, co to uslyší, pochopili, že pravda není vždy to nejjednodušší, co 
je jim servírováno.“ říká v rozhovoru herec, scénárista a moderátor Jan Rosák.
Jiří Hrabě

58 ROZHOVOR

Leoš Válka: Když slyším slovo pohoda, 
běhá mi mráz po zádech
„Někdo řekl, že jednou emigrant, vždycky emigrant. To je i můj případ. Já se tu necítil jako 
doma ani ve chvíli, kdy jsem odsud v roce 1981 odcházel, vždycky jsem měl v sobě tako
vý outsiderovský pocit a nikdy jsem neplanul horoucí láskou k vlasti. A neplanu ani teď. 
Po revoluci jsem se ještě chvíli mrcasil v Austrálii a vrátil se až v roce 1996.“ říká v roz
hovoru šéf uměleckého centra DOX Leoš Válka.
Jan H. Vitvar
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